
 

 

 

 

 

АВТОР: СТЕAМ План-конспект на урок: „ЗА ЧИСТА  ВОДА“ 

КЛАС:    2 

ПРЕДМЕТ: 

Цели:  

Образователни цели : 

1.  Да разберат значението на чистата вода за живота. 

2.  Да се запознаят с прости технологии за пречистване на вода. 

          3.    Да развият умения за работа в екип и решаване на проблеми. 

          4.   Да приложат измерване, броене и сравнение (математически елементи). 

    Развиващи цели : 

1. Развитие на наблюдателност и логическо мислене 

o Учениците развиват умения да наблюдават, сравняват и анализират 

процесите по пречистване на вода. 

2. Развитие на умения за работа в екип 

o Чрез груповата дейност учениците се учат да общуват, разпределят 

задачи и вземат решения заедно. 



3. Развитие на техническо и конструктивно мислене 

o При създаване на собствен воден филтър учениците експериментират с 

материали и конструкции. 

4. Развитие на математически умения 

o Децата упражняват измерване, броене и записване на резултати в 

таблица. 

5. Развитие на екологично съзнание и социална ангажираност 

o Учениците осъзнават нуждата от опазване на природните ресурси и 

личната отговорност към природата. 

 

Възпитателни цели: 

1. Формиране на отговорно отношение към природата 

o Учениците осъзнават значението на чистата вода и необходимостта от 

нейното опазване. 

2. Стимулиране на грижа към общото благо 

o Насърчава се лична ангажираност към поддържане на чиста околна среда 

– у дома, в училище и в обществото. 

3. Развиване на съпричастност и емпатия 

o Учениците разбират, че достъпът до чиста вода не е даденост за всички 

хора и животни, което ги насърчава да мислят социално отговорно. 

4. Възпитаване на дисциплина и отговорност в екипна работа 

o Учениците се учат да спазват правила при съвместна дейност, да се 

изслушват и уважават чуждо мнение. 

Научни термини : 

1. Вода (H₂O) 

– Животоспасяваща течност, която пием, с която се мием и която е навсякъде в 

природата. 

2. Замърсяване 

– Когато във водата попадат вредни вещества (като пръст, боклуци, химикали), и 

тя става мръсна. 

3. Филтриране 

– Процес, при който премахваме замърсители от водата, като я прекарваме през 

различни слоеве материали. 

4. Пречистване 

– Действие за почистване на водата, за да може отново да се използва. 

5. Източник на вода 

– Място, откъдето идва водата – реки, извори, езера, чешми. 

6. Отпадъци 

– Всичко, което изхвърляме и може да попадне във водата и да я замърси. 

7. Екология 

– Наука за природата и как да я пазим. 

 

 



Необходими материали: 

• Пластмасови бутилки, филтриращи материали (памук, пясък, чакъл) 

• Мръсна вода (с листа, пръст, цветна вода) 

• Чисти чаши 

• Таблица за наблюдение и измерване 

• Листове за попълване 

 

 

⮚ Материали за опит и конструиране: Пречиствателни станции 

⮚ Мултимедия и презентация - 

https://www.canva.com/design/DAGPtoPT7W0/7utzjtHRnBmDxMerRHZTYQ/e

dit 

 

Ход на урока: 

I. Въведение (5 мин) 

• Разговор: „Защо ни е нужна чиста вода?“ 

• Показване на две чаши: едната с чиста, другата с мръсна вода 

• Въпрос към децата: „Как мислите,защо поливаме цветята с вода ,а не с друга 

течност ?”  

 

ВРЕМЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ: 

 

ВИД УЧЕБНА ДЕЙНОСТ: 

 

[избери едно или повече] 

 

☐ Дискусия/дебат  

☐ Работа по казус/ 

реален проблем/проект 

☐ Изследване 

СТЪПКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА И 
ИНСТРУКЦИИ ЗА УЧЕНИЦИТЕ: 

Предварително са разделени на екипи (4 
екипа по 5 ученика) 

Продължават със следващата задача , а тя 
е работа по екипи 

( с приложението SMARTI   за тази задача 
учениците сканират с телефоните си 
картите на 4 –те планети в екипа са и 
второкласници ) .Екип 1 – Меркурий 
(………),екип 2-Плутон(………..) ,екип 3 –
Земя (……),екип 4 – Марс(………) ( 
обобщаваме –какво разбрахте за тези 
планети?) 

https://www.canva.com/design/DAGPtoPT7W0/7utzjtHRnBmDxMerRHZTYQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGPtoPT7W0/7utzjtHRnBmDxMerRHZTYQ/edit


Етап от урока: Същинска част за активно учене 

ВРЕМЕ ЗА 
ИЗПЪЛНЕ
НИЕ: 

 

ВИД 
УЧЕБНА 
ДЕЙНОСТ: 

[избери 
едно или 
повече] 
 

☐ 

Дискусия
/дебат  

☐ 

Изследва
не 

☐ 

Експерим
ент 

 

СТЪПКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА И ИНСТРУКЦИИ ЗА 
УЧЕНИЦИТЕ: 

2.След  приложението SMARTI ,следва екипна работа 
върху работни листове. 

1. Наука: Как се замърсява водата? 

Първи екип : Отбележи всички снимки , които показват за 
какво хората използват водата. 

 

 

Втори екип:Прочети и оцвети подходящите думи , с които 
може да опишеш водата . 

 

Трети екип:Помисли и напиши :  



 

Четвърти екип:Помисли и напиши : 

 

3.Приготвила съм ви една презентация.Нека да я 
погледнем. 

Инженерство и технологии: 

4. А сега, слушайте ,какво ще ви прочета. 

Зайко решил да полее своята зеленчукова 
градина.Отишъл до езерото да напълни лейката с вода. 

Но какво видял!Водата била мътна,а в нея плавали 
различни боклуци.Не знае как може да пречисти 
водата.Извикал на помощ бобъра. 

КАК ДА ПРЕЧИСТИМ ВОДАТА ? 

Проблем !!! Помогни на Зайко и бобъра : 

Да направят пречиствателна станция да пречистят водата 
за поливане.(предварително са направили макет на 
пречиствателна станция )(показват,обясняват) 



 

Математика: Наблюдение и измерване 

  Практическа работа: 

Първият екип ще изследва кои материали пропускат 
водата и ще ги отбелязва на работния лист. За целта 
разполагате с алуминиева ваничка, над която да заливате 
с вода материалите, които проверявате. 

 

 



 

 

Вторият екип ще провери с кои материали може да се 
пречисти  мръсната вода. За целта разполагате с пробита 
пластмасова чашка, в която да поставяте последователно 
по един от дадените ви  материали и да отбелязвате в 
табличката пред вас резултатите. 

 

Останалите два екипа ще работят със сглобяеми 
пречиствателни станции. За целта трябва да сипете 
отделните материали (камъчета, едър пясък и ситен 
пясък) в контейнерчетата, като на дъното на всяко 
предварително сте поставили филтърна хартия. Върху 
пластмасовата чаша слагате пластмасовия капак и 
внимателно подреждате отгоре едно върху друго пълните 
контейнерчета, като започнете със ситния пясък, едрия 
пясък и най-отгоре камъчетата. Върху горния контейнер 
слагате фунийката и бавно и внимателно наливате 



мръсната вода в нея. Наблюдавайте какво ще се получи! 

 

 

 

 

За по-добро пречистване и омекотяване на водата може 
да се използва активен въглен. Ученици от 6 клас покажат 
как става това: 

 В чашата с водата добавяме активен въглен и 
разбъркваме добре. Активният въглен има способността 
да задържа всички замърсители върху себе си. 

 След това наливаме бавно, с помощта на стъклена 
пръчица, тази черна смес във фуния, върху която е 
поставена филтърна хартия. Филтърната хартия задържа 
активния въглен със замърсителите и през нея преминава 
само чистата вода. 



 

 

 

 

 

 

 

 

Етап от урока: Обобщение и мотивиращ завършек. 

Обсъждане: Какво научихме? 

ВРЕМЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ: 

ВИД УЧЕБНА ДЕЙНОСТ: 

[избери едно или повече] 
 
 

 

☐ Обратна връзка; 

рефлексия 

☐ Проверка на знания и 

умения 

СТЪПКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА И 
ИНСТРУКЦИИ ЗА УЧЕНИЦИТЕ: 

След всичко , което направихме и казахме, 
няма да спрем дотук, а ще имаме като 
следваща задача да посетим 
пречиствателната станция в Пазарджик. Ще 
се включим и с дейности за почистването на 
река Марица.  

 

 
 

 


